32, Rotationsvolumen

Lasst man den Funktionsgraphen einer Funktion um die waagerechte
X-Achse drehen bzw. rotieren, so entsteht ein sogenannter Rota-
tionskorper dessen Volumen man mithilfe der Integralrechnung
berechnen kann:
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Lasst man den Funktionsgraphen einer Funktion um die senkrechte
y-Achse drehen bzw. rotieren, so entsteht ein sogenannter Rota-
tionskorper dessen Volumen man mithilfe der Integralrechnung

berechnen kann:
Y
V=g é({‘(m dx
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Beispiel:  fx=204, a-0ud be/ Schritte:
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zwischen zwei Funktionen:
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Berechne das Rotationsvolumen mit der x-Achse:
{x)=2x-A , xe[4,3]
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